

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skrlbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félfévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitólár sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Az év programja.

Nem a legkedvezőbb körülmények, de annál kedvezőbb auspiciumok között kezdődik az új esztendő.

A gazdasági helyzet évek hosszú sora óta nem volt ilyen nyomott. Minden időben panaszok voltak az emberek, ez már benne van ennek a pénzzel és pénzért élő korszaknak a pszichológiájában, de olyan közvetlen közelből tapasztalható nagy oka már régóta nem volt a panaszoknak. Hisz inség dul az ország számos részében!

Hogy mi mégis kedvező auspiciumokról merünk beszélni, arra is nagy okunk van. Erősen bizakodunk gazdasági állapotaink kedvező változásában.

Jobb buzaárat várunk. A két világrészben dúló nagy háború főlemészette az amerikai gabonarakartarak nagy részét s ha a háború még tart, aratáskor már nem lesz buzafölöslege a világnak. Nem kell tehát profétai tehetség annak megjóslására, hogy az idén de még jövőre is drágábban fogják fizetni a búzát s ebből kifolyólag a többi terményeket is.

A másik nagy ok, amiben bizakodunk az, hogy az idén mégis sikerül majd valahogy nyélbe ütni a kiegyezést — vagy pedig széjjelszakítani. Nagyon ártalmas mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari életünkre ez az ideiglenes se ide, se oda állapot s joggal várhatja az ország, hogy ebben az esztendőben véget érjen. Nem tartozunk azok közé, akik kigyótbékát kiáltanak a gazdasági kiegyezésre, még is örvendeznénk a fölött, ha Magyarország mint önálló vámterület vehetné fel a harcot a nemzetközi tőke viaskodásaiban. Megvagyunk győződve arról — amit tiz-tizenöt év előtt még nem mertünk volna hirdetni, — hogy Magyarországnak nem lesz kára az önálló vámterületből. Tudunk már járni a magunk lábán, csak hajtsuk el a mankót! De készek vagyunk azért meghajolni a magas szempontok előtt, melyek a politikai kiegyezés megalkotói előtt lebegtek és belemegyünk ismét a gazdasági kiegyezésbe, persze csak olyan föltétellel, ha az előnyös. De akárhogy is lesz, az az egy feltétlenül bizonyos, hogy a kiegyezés válsága tovább már nem halasztható. Mert ez az ideiglenes állapot megbénítja az

ország gazdasági erőit. Sem új pénz nem jön be hozzánk, se vállalkozási kedv nincsen — mert kiegyezés nincsen.

Az idén azonban előreláthatólag el fog dőlni e nagy kérdés jobbra vagy balra s akkor a rendes kerékvágásba kerülünk.

Inségtörvény volt az utolsó, melyet az elmúlt esztendőben a törvényhozás elfogadott. Szól pedig ez a törvény egy 400000 koronás kölcsönről, melyen közutakat fognak építeni. Nem égető állami szükség e közutak építése, nem azért készült a törvény. Hanem azért, hogy ezen munkálatoknál azoknak a munkásoknak adjanak tisztas kenyérkeresetet, akiket máskülönben az éhtifusz tizedelne meg. A javaslat — Hegedüs Sándor műve — egyhangú lelkesedéssel szavaztatott meg.

Nem szabad elsiklanunk e tény felett, mert aminő nemes és humánus az okadatolása ennek a 400000 koronás új kölcsönnek, olyan messzekiható jelentősége van, nálunk munkáspolitikai és nemzetgazdasági szempontokból. A törvényhozás ezzel elismerte, hogy egyik kötelessége a munkanélküliekről való gondoskodás.

Nem új igazság ez. Franciaia

## T Á R C Z A.

### A gróf meséje.

A kaszinóban javában folyt a makaó, ezek heverték az asztalon, a mikor Tobor gróf egyszerre fölállt és megköszönte a játékokat.

— Mi az, mi az? Miért nem játszol tovább, hiszen vesztesz?

— Nem játszom. A legközelebbi vattal utazom föl Bécsbe.

— Most, ma, mikor holnap futja Loránd a derbyt.

— Igen, azonnal, bánom is én szolt Tobor megszokott nyugalomával s husz perez mulva már egy első osztályu vasuti kocsi-fülkében ült elmerülve gondolataiban.

Tobor grófot nagyon szeretik a fővári világban. Bár rendkívül hideg cinikus, szatirikus ember volt, de mégis érdekes. A mióta ismerik soha senki sem látta másnak, mint a milyen mindig, nyugodt,

nines izgalom, a mi egy arcizmat is meg-rándítaná se rossz, se jókedvü nem volt soha. Az asszonyok iránt volt a leghidegebb. Bár udvarias. A férfiakban kissé szűkszavubb, de mindig egyforma, úgy, hogy a társaságban elnevezték szobor grófnak.

És a nagy nyugalmat leginkább az élet öntötte Tobor grófba, mely alaposan megiskolázta őt. Az apja elköltötte mindenét s husz éves fiának, alig hogy a családí sírbolt kapui bezárultak, munkához kellett látni, hogy megélhessen, mert ami maradt, azt mind oda adta a hitelezőknek, sőt később még a keresményéből is fizetett az apja adósságából annyit, a menyit tudott. Bámulták és nevettek. Ő pedig mosolygott. A sors egy nagy hírlapszerkesztőségben vitte s éles szatirikus tolla a publicisztika terén már fiatal korában elősmert emberré tette. Ekkor aztán évek mulva meghalt Tobor grófnak a nagybátyja s Iván milliókat örökölt. Egyszeriben félredobta a pennát, évekig utazott, bejárta az egész világot. S mikor hazatért, tartott a kaszinóban néhány fel-

olvasást — melyek után egyszerre ünnepelni kezdtek. Volt néhány szenzációs párbaja is, melyeknél bebizonyította, hogy a kard és a pisztoly nem játékszer az ő kezében.

Két nappal Tobor gróf elutazása után ugyanazon a társaság ült együtt a kaszinóban, amely multkor a félben hagyott makaónál. Őt öreg dugszadag főúr, csupa agglégény. Valami ritka szentimentalizmus foghatta el őket, mert különös volt a társalgásuk témája: a boldogságról beszélgettek. Keresztury báró szolt, mintegy befejezni akarván a diskurzust.

Száz szónak is egy a vége. A boldogság, az igazi boldogság minden emberhez ellátogat egyszer az életben egy pillanatra, de csak egy pillanatra. Ha akkor elszalasztják, vége, vége, örökre vége. . . A legtöbb ember nem is veszi észre, olyiknak sok-sok év multán eszébe jut az a pillanat, akkor az igazi színében látja, az ilyen ember a legszerencsétlenebb. És a boldogság, higyjétek meg, mindenkor összefügg valamikép a szerelemmel. Ezen át kell esni mindenkinek.

és Angol országban, sőt még Oroszországban is régóta ismerik a köznyomor enyhítésének eme törvénybe iktatott módját. A humanizmus és a polgárjog szempontjából csak örvendetes, hogy a munkanélküliség jogának elismerése tekintetében is utolértük a művelt nyugatot

A most megszavazot inségmunka az egész télen át fog tartani s ha elfogy a 400000 korona, valószínű, hogy megbővíti az összeget. A kezdődő esztendőnek ez az inségmunka elsőrangú eseménye a proletárok joga és a humanizmus tekintetében. Csak az a fő, hogy most már minél hamarabb, néhány nap alatt induljon meg az éhes emberek foglalkoztatása.

Amikor a törvényhozás új humanus alkotásairól van szó, nem szabad megfeledkezni a gazdasági munkások pénztáráról, — mely a megfelelő törvény értelmében most újévkor lépett életbe. Eredeti magyar alkotás ez a nagybáru reform, mely hivatva van jólelkonyan átformálni a mezőgazdasági munkásoknak, ennek a legnépesebb magyar munkásszótálynak sorsát. Sehol a külföldön nincs példa egy ilyen intézményre, mely ha bevál, milliók válláról fogja levenni a szegénység sulyosabb gondjait. Minden város és község hatósága és lakossága a legmelegebben pártolja a helyi pénztár szervezését, mert ritkán nyílik alkalom hazafiasabb és közhasznubb munkálkodásra, — mint ezen atkalommal. Minden attól függ, hogyan vezetjük be ezt az újítást, a siker abban rejlik, hogy bizalmat tudunk-e kelteni a népben a gazdasági munkáspénztár iránt. Ez lesz az egész nagy munkában a legnehezebb részlet, mert a nép természeténél és sanyaru sorsánál fogva gyanakvó és bizalmatlan. S ha nem tudjuk

a bizalmat fölébresztetni, jó időre eldőlt a pénztár sorsa.

Ilyen szép reményekkel iudult Magyarország az új év felé.

## H i r e k.

### — Uj plebánosunk megérkezése.

Huber Gyula, Bares új plebánosa f. hó 14-én érkezik városunkba a Somogy-Szobbal felől érkező déli vonattal, mely alkalommal a hitközség előjárósága ünnepélyes fogadtatásban fogja részesíteni. Fel is kérték e czélból a község összes lakói vallás különbség nélkül, hogy a fogadtatásnál az ünnepély emelése érdekében a vasuti állomásnál minél számosabban megjelenni sziveskedjenek. Este a kör nagytermében fényes terítékű banket lesz az új plebános tiszteletére, melyre már nagy számmal irtak alá. Meleg szeretettel várjuk a zseniális lelkű tevékeny papot, erős a hitünk, hogy ily ember, ily pap működése áldással lesz községünk életére. Isten hozza!

### — Színészek Barcon.

Demény Albert népszínmű- és operett társulata — mint halljuk — kedden érkezik városunkba s megkezdik előadásait. Nagy-Atádi működése után itélve elég jó erővel rendelkezik s előadásai vonzották a közönséget s a legújabb, legjobb darabokat adja színre. A társulat színházi rendezője Balog Árpád, kit mint kitűnő színészt már régebb időkből ismeri közönségünk.

— **Tánczestély** Az ideai farsangi mulatságainknak egyik számottevő mulatsága lesz bizonyonnyal a január 26-iki tánczestély, melyet a baresi vasuti tisztikar ad. Jó formán ez az első eset városunkban, hogy az arany gallérosok kedélyes csoportja nagyobb szabásu nyilvános mulatságot rendez. A rendezők nagy lelkesültséggel karolják fel a mulatságot s jó sikere érdekében elkövetnek mindent, hogy akik ezen részt vesznek, kellemes emléket hagyjon a szívükben. A csinos meghívók már a napokban szétküldetnek. A mulatság — mely jótékonyezélu lesz — a baresi casinó termeiben tartatik.

— **Álarozos bál.** Alig vettünk hirt a vasuti tisztikar fényesnek ígérkező mulatságáról, már ismét egy igen kedélyes mulatságra van kilátás városunkban, nevezetesen a Baresi Olvasókör ad február 2-án álarozos bált, melynek érdekében — hogy a mulatság minél vonzóbb, minél sikerültebb legyen, nagy tevékenységet fejt ki a buzgó rendezőség. A napokban már erről is szét küldik a csinos meghívókat. Mint halljuk, e mulatságra a belépőjegy személyenkint 2 korona, családjegy 4 kor. lesz. De ezzel még nincs kimerítve a farsang, még több fényes mulatságra van kilátásunk, míg Carneval hercege ez idei uralkodása tart.

— **Carneval mulat.** A csurgói iparosok és kereskedők olvasóköre f. hó 26. a „Korona“ szálloda disztermében a Csokonai szobor és saját pénztára javára zártkörű estélyt rendez, melyen Dr. Horváth József, a kör elnöke felolvasást tart Csokonairól, Reményi Erzsike pedig elszavalja a „Tihanyi Echo“ ez. költeményt Csokonaitól.

— **Gyászrovat.** Sziebb Frigyes kántortanító hunyt el f. hó 8-án Felső-Segesden 56 éves korában. A megboldogult nevezett községben 32 éven át viselte tisztét mint jeles tanító és kántor, községének tiszteletét s meleg szeretetét érdemelte ki. Temetése nagy részvét mellett 11-ikén délelőtt 10 órakor ment végbe, melyet az ottani szt. Ferenczrendűek templomában 9 órakor gyász nise előzött meg, mit főt. Pichler Pál quárdián végzett fényes segédlettel. Ugy a szt. misén, mint a temetésen Kutor nagy-atádi kántor énekelt megható gyásznékeket gyönyörű iskolázott hangjával, mely könnyekig meghatotta a jelenlevőket. A polgárokból alakult dalárda is szép gyász éneket adott elő a koporsó fölött. A temetésen nagy számmal vettek részt a megboldogult vidéki kartársai is. Nyugodjék békével!

Ritka becsületességü, szorgalmas és munkás életet oltott ki a kéréllhetlen halál. Schlegel Lőrincz vasuti állomás főnök Csurgón, f. hó 11-én délelőtt jobb létre szenderült. A gondos, szerető családtyát neje, 2 vasuti fia, és felnőtt leánya gyászolják.

Dehogy kell — szólt cinikusan Jánoky gróf. Akárhány embert ismerek, akiknek még egy pillanatra sem jutott eszébe szerelmesnek, igazán szerelmesnek lenni.

Mondj egyet, — szólt Keresztury báró.

Hát itt van Tobor Iván. . .

Valóban ott volt, e pillanatban lépett be az ájtón, ajkán rendes szatirikus mosolyával. Jöttére félbeszakadt a társalgás, mindnyájan siettek őt üdvözölni.

Jöjj már, ülj ide közénk s mondj már valamit. Mi ujság Bécsben, miért voltál ott.

Igen, mond el a rejtélyes utazás titkát — ostromolták valamennyien, — valami érdekes pletykára áhitozva, amit Tobor gróf az ő szatirájával úgy tudott előadni, hogy hetekig nevettek rajta a kaszinóban.

Mondj valamit, Iván, te mindig tudsz valamit mondani, mitől az embernek heletekre elmulik a rossz kedve. Meséld el a

bécsi kalandot, meg vagyok győződve hogy rég neveltünk olyan jót, hogyha ez elmondod.

E szavakat Keresztury báró mondta. Tobor arcza pedig még szatirikusabbá vált.

Jól van, elmondom, de aztán nevesetek, mert igazán nagyon nevetséges história. Az eleje nem tudom, hány esztendővel ezelőtt történt, elég az hozzá, hogy én még újságíró voltam, s minden éjjel egy külvárosi kávéházban pihentem meg kissé a munka után. Olyankor késő éjjel ritkán volt ott vendég nélkülem. A pinczerek egyik sarokban, a kávé a másikban, a kaszira pedig a trónusán bóbiskolt. Én rendszerint a kassza mellett ültem s a nagy csöndességben jól éreztem magamat. Nem beszéltem, törődtem senkivel, még a kaszirnővel sem. Ezzel legkevésbé szántam, vagy utáltam ezeket a teremléseket. Egy szép tavaszi éjszakán duhajkodás hangja hallatszott nagy meglepetésemre a kávéházból. Bemenne, látom

hogy a kasszával szemközti asztalnál egy három tagból álló társaság mulat. Azért leültem, egy pillantást vetve rájuk. Henczegő, követelő modoruk mutatta a kis beamtert, a ki egész életében hozzá van szokva az alázatos engedelmeséghez és most parancsolna, de nem tudja, hogyan kell. A kaszirnő tetszett nekik, azzal szemtelenkedtek. Megnéztem a leányt, amint láttam, meglepett. Egy szökehajú, kékszemű leány ült ott. Látszott rajta, hogy alig tudja visszatartani a sirást, annyira bántják a frivol megjegyzések. A társaság egyik tagja egyszerre fölkel, kiment, s mikor visszajött, hátulról belépve a kasszába, lopva meg akarta csókolni a leányt. Az felsikoltott, aztán sirva fakadt. Jött a kávé, udvariasan eltuszkolta a toladó embert, aztán rászólt a leányra.

Ne pityeregjen, legyen egy kissé kedvesebb az urakhoz! Miféle üzleti leány maga.

(folyt. köv.)

— **Az új lelkipásztor** A belső somogyi ev. ref. egyházmegye gyöngyösmelléki hívei Dömötör Lajos missionáriust választották meg lelkészüknek.

— **Sárszegen nincsen jegyző.** Karloch László, kit alig egy éve választottak meg jegyzővé Sarzszen, a mult héten nyomtalanul eltűnt. A fiatal embertől sokat vártak a sárszegiek — de ezt még sem. Ugy hírlík, hogy valami hagyatéki gondnokság körül követett el visszaéléseket s a következmények elkerülése végett ugrott meg kedves polgártársaitól.

— **A kutya nem őrzi meg a szalonnát,** de a tolvaj esendőr sem az embertársai vagyonát. Erre vall az az eset, ami a kaposvári esendőrséget nagyban foglalkoztatja. Fejes Ferencz már több ízben büntetett csavargót a napokban sikerült elfogniok, éppen amikor Mihály községben lopott ékszereken akart tuladni. Fejes alig fél éve még esendőr volt Segesden, ahonnan azonban megbízhatlansága folytán kidobták. A volt esendőr most az ihárosi volt kollegáinál várja büntetését.

— **A somogyi bicskás.** Kazár Ferencz Hosszuujfaluban volt koresmáros. Ott mérte a bort boldog, boldogtalannak, szegénynek, gazdagnak ki megfizette azt. Kiszelák István, kinek a rovásán már sok kontó volt felírva a koresmában, mint mindig, ugy most is más véleményen volt a koresmárossal, ki jól tudta már, hogy a Kiszelák Istvánnak hitelezett adósságból ép ugy lehet megélni, akár a pusztá levégőbből. Legutóbb, mikor Kiszelák már jól leitta magát, Kazár a hitelezett összeget kérte. A részegember azonban visszaélve a vendégjoggal, a koresmárost késével oly szerencsétlenül megszúrta, hogy az rögtön meghalt. A küzködő ember segítségére betévedt Szabó Pált is a vérengző ember letéperte s hasát a már markolatig véres késsel felmetszette. Az elvetemült bestiát a esendőrség hamarosan elfogta.

— **A Barcsi leszámítoló-bank forgalma 1900-ban.** Készlet 1900. január 1-én 104464 mm. buza, 3743 mm. rozs, 2157 mm. árpa, 19875 mm. zab, 42555 mm. tengeri, 1208 mm. hüvelyesek, 14 mm. liszt, 2047 mm. különféle. Összesen 176063 mm., 2967800 bizt. érték. Beraktározatott 162447 mm. buza, 14172 mm. rozs, 8317 mm. árpa, 62535 mm. zab, 482512 mm. tengeri, 101 mm. repeze, 1611 mm. hüvelyesek, 1431 mm. liszt, 25647 mm. különféle. Összesen 758773 mm., 10649900 bizt. ért. Összesen 266911 mm. buza, 17915 mm. rozs, 10474 mm. árpa, 82410 mm. zab, 525067 mm. tengeri, 101mm. repeze, 2819 mm. hüvelyesek, 1445 mm. liszt, 27694 mm. különféle. Összesen 934836 mm., 13617700 bizt. ért. Kiraktározatott 228901 mm. buza, 16884 mm. rozs, 5358 mm. árpa, 72924 mm. zab, 506068 mm. tengeri, 101 mm. repeze, 2519 mm. hüvelyesek, 1120 mm. liszt, 23288 mm. különféle. Összesen 857163 mm., 12402050 bizt. érték. Készlet 1900. december 31-én. 38010 mm. buza, 1031 mm. rozs, 5116 mm. árpa, 9486 mm. zab, 18999 mm. tengeri, 300 mm. hüvelyesek, 325 mm. liszt, 4406 mm. különféle. Összesen 77673 mm., 1215650 bizt. érték. Raktárházforgalom 1900-ban. 391348 mm. buza, 31056 mm. rozs, 13675 mm. árpa,

135459 mm. zab, 983580 mm. tengeri, 202 mm. repeze, 4130 mm. hüvelyesek, 2551 mm. liszt, 48935 mm. különféle. Összesen 1615936 mm. 23051950 bizt. érték.

— **A Művészet** ezimű kéthetenként megjelenő művészeti, szépirodalmi lap — melynek szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, főmunkatársa Beniczkyne Bajza Lenke — újévi száma feltűnő szép tartalommal jelent meg. Elbeszélést írtak bele: Szana Tamás, Beniczkyne Bajza Lenke, Lampérth Géza, Győri Ilona, Jakab Ödön, Nógrády László, Pekár Gyula, Malcoms Béla báró. Közli Makai Emilnek a Böleső ezimű nagy sikert aratott színműhöz írt mulatságos kis darabját. Emellett művészet, irodalomról van benne bő ismertetés. Számos gyönyörű művészeti reprodukció díszíti e gazdag tartalmu lapot, mely az újévvvel második évfolyamába lépett. Előfizetni a kiadóhiválnál lehet: Budapest, VI., Vörösmarty-uteza 42 szám. Előfizetési ára: Egész évre 16 korona, fél évre 8 korona, negyedévre 4 korona.

— **A magántisztviselők sorsjátéka.** A magántisztviselők országos szövetsége, mely képviselője, szószólója és védője az ország egész magántisztviselői karának, sikerről-sikerre vezeti azokat a törekvéseket, melyeket programjába foglalt. Megalakulásának rövid ideje óta a magántisztviselők helyzetének javítása érdekében oly erélylyel és kitartással harczol, hogy működését a kormány olyannyira figyelembe részesíti, hogy ma már

minden magántisztviselőket és keresk. alkalmazottakat érintő kérdésben a szövetség véleményét meghallgatja. A tisztességtelen versenyre vonatkozó törvény és az e napokban nyilvánosságra került kereskedelmi alkalmazottak jogi helyzetét szabályozó törvénytervezet előkészítésében a szövetség már tevékenyen részt vett. Az erkölesi siker mellet gondoskodik a szövetség arról is, hogy az állás-talan kartársak felsegélyezésére és az állás-közvetítés országos szervezése megfelelő anyagi alapot teremtsen s a kormány, méltányolva a szövetség ily irányú törekvését, e célra 200,000 Korona terjedelemben sorsjáték rendezését engedélyezte. Kétségtelen, hogy e sorsjáték sikere a magántisztviselők helyzetének lényeges javítását jelentené s csak természetes, hogy akkor, a midőn a magántisztviselők először kérnek támogatást, a nagy társadalom követni fogja a kormány segítő példáját. A bankok, vállalatok, magáncégek és az állásban lévő kartársak már is özőnével vásárolják e koronás sorsjegyeket, hogy a maguk filléreivel hozzájáruljanak ama alap megteremtéséhez, mely hivatva lesz a keresk. alkalmazottak részére segítő központot létesíteni és védelmet nyújtani a szerencsétlen helyzetbe került kartársaknak. Tekintetbe véve, hogy a nemes jótékonyág gyakorlása mellett 1408 nyeremény között szerencse is érheti azt, ki a magántisztviselők sorsjegyeiből vásárol, valóban helyes célra fordított fillér az, mely e sorsjegyekbe fektetetik.

Tehetségéhez képest ki-ki támogassa hát a társadalom ez intelligens, derék osztályát!

3.1901. sz. Barcsi Olvasókörtől.

### Vendéglős kerestetik.

Lemondás folytán a „**Barcsi Olvasókör**“ pályázatot hirdet vendéglőjére a saját helyiségében Barcsen. A felveendő vendéglős a tisztaság és rend követelményei szerint végezze a vendéglős tisztét s emellett minden — a kör érdekében előforduló — szolgálatról is gondoskodni tartozik.

Írásbeli kérelmek bizonyítványokkal 1901. január 31-ig **Fried Lajos** elnök urnál személyesen adandók át.

Bővebb értesítést bárkinek ad alulírott.

Barcsen, 1901. január 12-én.

**Gróf Mihály**  
egyleti jegyző.

### Köhögés és rekedtség ellen

biztos hatásuak

### KAISER MELL-CZUKORKÁI,

melyről **2650** közjegyzőileg hitelesített elismerő irat is fényesen tanuskodik.

Biztosan és kitűnően hatnak légutak bántalmazásainál, nevezetesen:

**légső, tüdőhurut**

és ezen szerveknek elnyálkásodásánál.

**Egy csomag 20 és 40 fillér.**

Kapható:

**SCHÖN RICHÁRD** gyógyszerárában

Barostelepen.

20—4

**Ezen labdacok hatása gyors és biztos!**

**Óvakodjunk utáztatoktól!**

**PERHOFER J. győgszerész**

Bács, I. Singerstrasse 15.

**Nélküldözhetően házi gyógyszer minden családnál!**

**Használati utasítás mellékelve.**

A pénz előzetes bekenődése után bermentve:

1 tekerés	1 ft 25 kr.
2 tekerés	2 ft 30 kr.
8 tekerés	8 ft 35 kr.
10 tekerés	9 ft 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.

**Számtalan hála- és elismerő-nyilatkozat!**

**A legelőkelőbb orvosok által ajánlva!**

**PERHOFER J. győgszerész**

Bács, I. Singerstrasse 15.

Esemény  
a magyar  
irodalomban!

# Nagy Képes Világtörténet

**A Nagy Képes Világtörténet**  
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem

**A Nagy Képes Világtörténet**  
megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és értéktelenné vált

**A Nagy Képes Világtörténet**  
az élet bibliája nélküldözhetően és mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni

**A Nagy Képes Világtörténet**  
az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul

**A Nagy Képes Világtörténet**  
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti lelket

**A Nagy Képes Világtörténet**  
brillians stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatóval gyönyörköltet is így a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM KLASSIKUS KÖNYVE, A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR

**Tizenkét kötetben**

Eddigélé három kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

teljes mű ára  
**192 korona**

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

**Marczali Henrik**

Megrendelhető **3 koronás** csekély havi részletfizetésre e rendelőlapon segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő

**Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság**  
Budapest  
VIII, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapestben a

**Nagy Képes Világtörténet**

ozimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélé három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötetelem magam a társaság pénztárába Budapestben a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók

Kelt: .....

Név: .....

Állás: .....